《微观经济学》复习题
一、填空题
1、边际产量曲线与平均产量曲线相交于　　　　   曲线的最高点。
2、市场经济就是一种用　　　　　   机制来决定资源配置的经济体制。
3、需求的变动引起均衡价格与均衡数量　　　　方向变动。
4、当某商品的价格上升5%，而需求量减少8%时，该商品属于需求　　　　弹性。当某商品的价格下降5%，而需求量增加2%时，该商品属于需求　　　　弹性。
5、能够做到薄利多销的商品是需求　　 　　弹性的商品。
6、如果交叉弹性为负值，则两种商品为　　　　关系。
7、如果某种商品需求缺乏弹性而供给富有弹性，则税收就主要落在　　　  　身上。
8、在供给与供给量的变动中，价格变动引起　　　　的变动，而生产技术的变动引起
　　　　的变动。
9、需求弹性是指　　　　　的变动对　　　　　变动的反应程度。
10、需求定理表明的商品价格与需求量成反方向变动的关系是　　　　效应和　　　　效应共同作用的结果。
11、如果把等产量线与等成本线合在一个图上，那么等成本线必定与无数条等产量线中的一条相切于一点，在这个切点上就实现了　　                         　　。
12、在完全竞争市场上，企业对生产要素的需求取决于　　　　        。
13、公共物品是由集体消费的物品，它的特征是　　　　　   。
14、短期边际成本曲线与短期平均成本曲线相交于短期平均成本曲线的最低点，这个相交点被称为　　　　　   点，短期边际成本曲线与平均可变成本曲线相交于平均成本曲线的最低点，这个点
15、在完全竞争市场上，整个行业的需求曲线是一条　　　　      ，而市场对个别厂商产品的需求曲线是一条　　　      　   。
16、消费者对某种物品的需求量与价格成反方向变动的原因在于　　     　　递减。
被称为　　　　　   点。
17、劳动的需求曲线是一条　　　　　  的曲线，这表明劳动的需求量与工资成　　　　　   变动。
18、在长期边际成本曲线与长期平均成本曲线相交之前，长期边际成本　　　　　   长期平均成本，而在相交之后，长期边际成本　　　　　  长期平均成本。
19、短期边际成本曲线与短期平均成本曲线相交于短期平均成本曲线的　　 　　点，这个相交点被称为　　　   　点；短期边际成本曲线与平均可变成本曲线相交于平均可变成本曲线的最低点，这个点被称为　　　     　 点。
20、总产量曲线、平均产量曲线、边际产量曲线都是先上升而后下降，这反映了
　　       　　规律。
二、选择题
1、在某一时期内彩色电视机的需求曲线向左平移的原因可以是（     ）。
    A.彩色电视机的价格上升                B.黑白电视机的价格上升
    C.消费者对彩色电视机的预期价格下降    D.消费者的收入水平提高
2、某些人在收入比较低时购买黑白电视机，而在收入提高时，则去购买彩色电视机，黑白电视机对这些人来说是（     ）。
A．生活必需品        B．劣质商品        Ｃ．奢侈品        Ｄ．吉芬物品
3、在完全竞争的要素市场上，要素价格、产品价格均为4美元，且此时厂商获得了最大利润，则该种要素的边际产量为（   ）。
A．2      B．1    C．4    D．不确定
4、若X和Y两商品的交叉价格弹性是-2.3，则（     ）。
A.X和Y是替代品  B.X和Y是正常品  C.X和Y是劣等品 D.X和Y是互补品
5、一个经济体系必须回答的基本问题是（     ）。
A.生产什么，生产多少  B. 如何生产  C.为谁生产   D.以上都包括
6、下面关于消费者效用最大化的各项表述中，正确的是（   ）。
A．对于某种商品消费的数量越多，效用必然越大；数量无限多时，效用最大
B．存在多种商品可供消费时，仅消费其中的一种商品，不消费其他商品，必然可以实现效用最大
C．消费者所能得到效用仅与其收入水平有关，与其对商品组合的选择无关 
D．在消费者收入不变时应使得消费组合中各种商品的边际效用与其价格之比都相等
7、在得出某种商品的个人需求曲线时，下列（     ）外均保持为常数。
A.个人收入     B.其余商品的价格      C.个人偏好      D.所考虑商品的价格
8、假定某商品的需求价格为P=100-4Q，供给价格为P=40+2Q，均衡价格和均衡产量应为（     ）。
A.P=60，Q=10  B.P=10，Q=6  C.P=40，Q=6  D.P=20，Q=20
9、如果商品X和商品Y是替代的，则X的价格下降将造成（     ）。
A.X的需求曲线向右移动            B.X的需求曲线向左移动
C.Y的需求曲线向右移动            D.Y的需求曲线向左移动
10、同一条无差异曲线上的不同点表示（     ）。
A．效用水平不同，但所消费的两种商品组合比例相同
B．效用水平相同，但所消费的两种商品的组合比例不同
C．效用水平不同，两种商品的组合比例也不相同
D．效用水平相同，两种商品的组合比例也相同
11、如果甲产品价格下降引起乙产品需求曲线向右移动，那么（   ）
A．甲和乙是替代产品；  
B．甲和乙是互补品；
C.甲为低档商品，乙为高档商品；            
D．甲为高档商品，乙为低档商品。
12、随着产量的增加，平均短期固定成本（   ）。
A．增加        B．减少         C．先增后减      D．不变
13、等成本线平行往外移动表明（ 　）。
A．产量提高了                            B．成本增加了   
C．生产要素的价格按相同比例提高了        D．生产要素的价格按不同比例提高了
14、如果价格下降10%能使买者的总支出增加1%，则这种商品的需求量对价格（　）。
A．富有弹性      B．具有单元弹性      C．缺乏弹性      D．其弹性不能确定
15、预算线绕着它与横轴的交点向外移动的原因是（   ）
A．商品X的价格下降；                      B．商品Y的价格下降；
C．商品X和Y的价格同时上升；              D．消费者的收入增加。
16、假定羊肉供给不变，猪肉供给减少，这将导致（   ）
A．羊肉的需求曲线右移；         B．猪肉的需求曲线右移；
C．猪肉的需求曲线左移；         D．羊肉降价。
17、在总产量、平均产量和边际产量的变化过程中，下列何者首先发生（   ）
A．边际产量下降；                           B．平均产量下降；
C．总产量下降；                             D．B和C。
18、若一种商品的消费量随着消费者收入的增加而减少，一般来说，该商品是（  ）。
A．正常品       B．奢侈品       C．必需品        D．低档品 
19、无差异曲线的坐标分别是（   ）
A．两种消费品；                      B．消费品和价格；
C．两种生产要素；                     D．生产要素及其产出。
20、商品X和Y的价格按相同的比率上升，而收入不变，预算线（　 ）。
A．向左下方平行移动   B．向右上方平行移动   
 C．不变动            D．向左下方或右上方移动
三、名词解释
1、外部经济
2、边际效应
3、实证分析 
4、三级价格歧视 
5、预算约束线
6、需求收入弹性
7、边际产量
8、供给 
9、基尼系数
10、均衡价格
四、简答题
1、为什么无差异曲线向右下方倾斜，凸向原点?
2、试分析影响供给的因素有哪些？
3、简述垄断市场的形成原因。
4、什么叫市场失灵？哪些情况会导致市场失灵？
5、试分析影响需求价格弹性的因素。
6、什么是边际替代率？边际替代率为什么呈现递减趋势？
7、结合图形分析短期边际成本、平均成本、平均变动成本的变动规律。
8、用相关经济学原理分析“薄利多销”和“谷贱伤农”？
9、影响供给的因素包括哪些？
10、影响需求价格弹性的因素有哪些？
5、 论述题
1、 市场失灵的主要原因及其对策。
2、试画图表示总产量曲线、平均产量曲线、边际产量曲线，并说明其相互关系。
3、画图并论述分析垄断竞争市场的长期均衡状态。
4、论述信息不完全类型的市场失灵以及如何克服信息不完全问题。



















参考答案
一、填空题
1、平均产量 2、价格 3、同  4、富有、缺乏   5、富有 6、互补 7、消费者  8、供给量、供给    9、需求量、需求    10、替代、收入   11、生产要素最适组合或生产者均衡  12、生产要素的边际收益    13、消费的非排他性和非竞争性      14、收支相抵、停止营业     15、向右下方倾斜的线、由既定市场价格出发的线   16、边际效用    17、向右下方倾斜、反方向   18、小于、大于    19、最低、收支相抵、停止营业     20、边际产量递减
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